Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

Szoveges egyenletek
MEGOLDASOK

2021_rendes/6. feladat

a) A teljes megoldas. 6 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:
A kisebbik szam legyen x.

Ekkor a nagyobb szdm Ex (vagy 1.8x). 1 pont
5

A feltétel szerint %x+ x= %x —x+120 (vagy 1,8x +x=18x—x+ 120) 1 pont
14 4 . .

et +120 (helyes dsszevonas) 1 pont
2x =120 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x = 60 a kisebb szam. 1 pont
(%-ﬁﬂ =] 108 a nagyobb szam. | pont

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépesben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvetelizd nem irt le egy lépést, de a kovetkezd leirt lépesebdl kideril, hogy a le nem irt
lépese helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jaro pontot is.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadia a helyes értéket.

Ha a felvételizd mindenféle indoklds nélkil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot

kapjon.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

A két szam 9x és 5x. 1 pont
A feltétel szermt 9x + 5x =9x — 5x + 120 1 pont
14x = 4x + 120 (helyes dsszevonas) 1 pont
x=12 (az ismeretlen kiszamitisa) 1 pont
A kisebb szam (5-12 =) 60, 1 pont

anagyobb szam (9-12 =) 108. | pont



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

Ha a felvételizi valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépésben helyesen szdmolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizd nem irt le egy lépést. de a kivetkezo leirt lépésebol kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt Iépésre jaro pontot is.

A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megolddsat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

Egy harmadik lehetséges megoldasi mod:
Keét szam Gsszegenek es kiilldnbsegenek killonbsege a kivonando szam keétszerese.
igy a kisebb szam keétszerese 120,

vagyis a kisebb szam 60.
A nagyobb szam %-ﬁﬂ =
= 108.

Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo
lépésben helyesen szamolt, akkor arva az itemre jar a pont.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kivetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lepése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lepésre jaro pontot is.

A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra, de eldite
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes vegeredmenyt, akkor 2 pontot

kapjon.

2 pont
1 pont
I pont

1 pont

1 pont
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2021 _rendes/8. feladat

a) A teljes megoldis.

Egy lehetséges megoldasi mod:
Az indulok 15%-a jutott a masodik forduloba.
Déntébe jutott az indulok 0,15-0,08 = (15%-0,08)
= 0,012-szerese (1,2%-a).
Az indulok szama: 24 : 0,012 =
= 2000.

Ha a felvételizd a feladat megoldasa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, alkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddasat nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételizd mindenféle indoklds nélkil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot

kapjon.

Misik lehetseges megoldist mod:
A 24 déntos a masodik forduloba jutok 8%-a, vagyis 24 : 0,08 =
= 300 {6 jutott a masodik forduloba.
Az indulok 15%-a jutott a masodik forduloba,
tehat 300 : 0,15 =

= 2000 6 indult a matematikaversenyen.

Ha a felvételizd a feladat megolddsa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értekkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes végeredmenyt, akkor 2 pontot

kapjon.

5 pont

1 pont
| pont
| pont
1 pont
| pont

| pont
| pont
I pont
| pont
| pont
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2021 _rendes/10. feladat

a) A teljes megoldis.
Egyik lehetséges megoldasi mod:
A gepkocsin x darab doboz volt.

Az els6 aruhdzbeli lepakolas utan a teherauton maradt %— 5 doboz.

A masodik aruhazban lepakoltak % [% - 5J+ fi dobozt,

vagyis §+ 3,5 dobozt.
A feltétel szerint a kocsin maradt (% — 5] - (% +3, 5] =9doboz.

Z=17.5
4

x = 70 doboz volt eredetileg a teherauton. (helyes beszorzas)
Misik lehetséges megoldas: mod:

Ha a végeén 9 doboz maradt, akkor a 9 + 6 = 15 doboz

a masodik aruhazhoz érkezett dobozok fele,
vagyis az elso lepakolas utan (2-15 =) 30 doboz maradt a gépkocsin.

igy a 30+ 5 = 35 doboz
az eredeti szallitmany fele,
tehat (2-35 =) 70 doboz volt eredetileg a gepkocsin.

Ha a felvételizd a feladat megolddsa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolf tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvételizd nem irt le egy lépést, de a kivetkez leirt 1épésébol kideril, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is

A felvételizi ne veszitsen pontot, ha a megoldasadt nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkil adta meg a helyes végeredmenyt, akkor 2 pontot

kapjon.

6 pont

I pont
I pont
I pont
| pont

| pont

I pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 rendes/10. feladat

a) A teljes megoldas.
Egyik lehetséges megoldias: mod:

El6zetesen x 10 jelentkezett a toborzora.

%x fo jelent meg a toborzon.

A fizkan felmerést ?Ex fo teljesitette,

X (?n ]2 ,
ami | —x=|—x fo.
105 3

A labdas gyakorlatokat %x-{},ﬂl fo teljesitette, vagyis
Ex 0.4=28
3

x = 105 16 jelentkezett elozetesen a toborzora.

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmilen megadta a helyes értéket.

Masik lehetséges megoldasi mod:
28 fot 1gazoltak le, amu a labdas gyakorlatot teljesitok 40%-a, tehat 28 : 0.4 =
70 6 jutott tovabb a fizikai felmeérés utan.

A 70 6 a megjelentek g resze, tehat 70 : % =

98 6 jelent meg a toborzon.

14

A 98 megjelent az elozetesen jelentkezettek % resze, tehat 98: 13 =

105 fo jelentkezett elozetesen a toborzora.

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értélkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldadsat nem irta le a pontozott vonalra.

Amennyiben a felvételizo a megadottaktol eltéré modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megoldasi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizé megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.

6 pont

I pont
I pont
1 pont
I pont

1 pont

1 pont

| pont
| pont

I pont
| pont
| pont

| pont



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 _pot_1/ 6. feladat

a) A teljes megoldais. 2 pont
Az osztaly létszamanak 25%-a lany. | pont
A 36 o 25%-a 9 16, tehat 9 lany jar az osztalyba. | pont
b) A teljes megoldis. 3 pont
Az osztalylétszam kétharmada 24 £6 (a barnak szama). I pont
A barna haji lanyok szdma 24 — 18, | pont
tehat 6 barna haji lany van az osztalyban. | pont

Ha a felvételizo valamelyik lépésben hibdsan szdmolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo
lépeésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kivetkezd leirt lépésébil kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvételizi ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizo mindenféle indoklas nelkil adja meg a helyes végeredmeényt, akkor mind az a),
mind a b) részfeladatra csak 1-1 pontot kapjon.

Amennyiben a felvételizé a megadottaktol eltérd modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megolddsi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizd megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.
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2022 poét_1/10. feladat

a) A teljes megoldis.
Egy lehetséges megoldasi mod:
Visszafelée gondolkozzunk!
A 10 liter maradék és az 5 liter (8sszesen 15 liter) az esti locsolas eldtn viz fele volt,
tehat az esti locsolas elott (2-15 =) 30 liter viz volt a hordoban.
A 30 liter és a 10 liter (Gsszesen 40 liter) a délutam locsolas eldtt viz fele,
tehat a délutam locsolas elott (2-40 =) 80 hiter viz volt a hordoban.

A 80 liter és a 4 liter (6sszesen 84 liter) a reggeli locsolas elotti viz kétharmada,
tehat a hordoban eredetileg (84-1,5 =) 126 liter viz volt.

Masik lehetséges megoldasi mod:
A hordoban eredetileg x liter viz volt.

A kora reggeli locsolas utan %x— 4 liter maradt a hordoban.
e . .12

A deélutam locsolas utan E E_r—-’-l —10=

%x —12 liter viz maradt a hordoban.

Az est1 locsolds utan l[lx— 12]—5 =
213
1

EI —11=10 wviz maradt.

x = 126 liter viz volt eredetileg a hordoban.
Ha a felvételizé a feladat megoldisa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.
A felvetelizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Amennyiben a felvételizd a megadottakiol eltérd modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megolddsi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizo megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.

6 pont

| pont
| pont
| pont

| pont

| pont
| pont

| pont
I pont
| pont
I pont

| pont

| pont



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 _pot 2/ 6. feladat

a) A teljes megoldis. 3 pont
A diakok % (0,2 vagy 20%) része tanul francia nyelvet. 1 pont
Tehat 40-0,2 = ] pont
= 8 (diak tanul francia nyelvet.) ] pont

Ha a felvetelizo valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredmeénnyel a kivetkezo
lepésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvetelizo nem irt le egy lépest, de a kivetkezd leirt lépésebol kideriil, hogy a le nem irt
lepése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lepésre jaro pontot is.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizé mindenféle indokldas nélkil adja meg a helyes végeredményt, akkor 1 pontot

kapjon.

b) A teljes megoldis. 3 pont
A diakok 60% -a {% vagy 0,6 része) nem tanul angol nyelvet. 1 pont
A feltétel szerint 60- é= 1 pont
(A didkok) 5% (-a nem tanul angol nyelvet jévore.) ] pont

Ha a felvételiz6 valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezo
lepésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kivetkezd leirt lépésébil kideriil, hogy a le nem irt
lépése helves, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvetelizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredmeényt, akkor 1 pontot

kapjon.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire

2022 _pot 2/ 10. feladat

a) A teljes megoldis.
Egyik lehetseges megoldasi mod:

A forrasig megtettek az at %+ % reszet,

am az ut o8 része, 1
70 0 EY

ab kmazat I—E: E része.
70 70
6:E=
70

= 35 (km a teljes ut.)

Kecskemeéti Piarista Gimnazium

S pont

I pont

| pont

1 pont

1 pont

1 pont

Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kovetkezo leirt 1épésébil kideril, hogy a le nem irt

lépese helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvetelizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte

egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizd mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 1 pontot

kapjon.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 pot /8. feladat

a) A teljes megoldis.
Egy lehetséges megoldasi mod:
Akkor készitheti el a legtébb palacsintat, ha valamelyik alapanyagot teljesen felhasznalja.
2 kg liszthez t6bb mint 7 tojas (vagy tobb mint 1,5 liter tej) kellene.
1,5 liter tejhez 10 tojas kellene.
ig}r a 7 tojashoz kell kimérni a hozzavalokat, amelyek elegendok.

A palacsintak mennyisége 16- % , ami
28 darab.

Misik lehetséges megoldas: mod:
A 2 kg hiszt %-lﬁm

= 53— darab palacsintara lenne elég.
3
Az 1,5 liter tej % 16 = 40 darab palacsintara lenne elég.

A 7 darab tojas % 16 = 28 darab palacsintara lenne eleg.

ig}r a 7 tojashoz kell kimeérni a hozzavalokat, amelyek elegendok.
Tehat 28 palacsintat tud siitn1 nagymama.

Ha a felveételizd valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredmennyel a kivetkezo
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvetelizo nem irt le egy leépest, de a kovetkezo leirt lépésebdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

Amennyiben a felvételizd a megadottol eltérd modon oldotta meg a feladatot, akkor ezen
megoldas részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizd megoldasat, és ennek alapjan kell
pontozni.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizd mindenféle indoklds nélkil adta meg a végeredményt, akkor I pontot kapjon.

6 pont

I pont
I pont
1 pont
1 pont

I pont

I pont

I pont
I pont
I pont

I pont

1 pont
1 pont



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2024 rendes/6. feladat

6. a) A teljes megoldis. 5 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:
1000
Eredetileg 1 kg szappan dra: ISEI-Ez 1 pont
1250 Fr 1 pont
. . . 1000
A valtortatds utdn 1 kg szappan dra: 160 30 = 1 pont
2000 Fr. 1 pont
2000
A keresett ariny: —— =16 | pont
Y 1250 pe

Misik lehetséges megoldisi mdd:
Mivel az dr a thmeggel arinyos, igy elegendd megvizsgiln 120 gramm szappan drinak az

emelkedését. 2 pont

A valtoztatds utdn 120 gramm szappan ara: 160 % = 1 pont

240 Fr. 1 pont
240

A Keresett ardny: E:I_.t':u 1 pont

Harmadik lehetséges megoldisi mdd:
150

Eredetileg 1 g szappan dra: 110 1 pont
. . _ 160
A wvaltortatds utdn 1 g szappan dra: 0 1 pont
T 160 150
A viltozds ardnya: —:—= 1 pont
f B0 120 pe
4
2 . (A tirttel vald osztds az osztd reciprokdval vald szorzds. ) 1 pont
]
{E :]I,ﬁ 1 pont

Ha a felvételizd valamelyik [épésben hibdsan szdmoll, de a rossz részeredménnyvel a kivetkezd
lépéshen helyesen szdmoli, akkor arra az lemre jdr a pon.

Ha a felvételizd nem irt [e egy lépési, de a kivetkezd leirt lépésébol kiderdl, hogy a le nem irt
lépése helves, akkor kapja meg a le nem frt lépésre fard pontor is.

Ha a felvételizd lizedesidritel szdmoll, de egy végielen tizedes 16r1 esetén kerekitent ériékkel
szdmol tovibb (példdul = =8,333... helyett 8,3-del szimol), a kerekitésbol adods eltérést
nem kell hibdnak tekinteni.
Ha a felvételizi a végeredményt kiizdnséges tdrt alakban adia meg, azt is el kell fogadni.
Amennyiben a felvételizd a megadondl eltérd midon oldotia meg a feladator, akkor ezen
megoldis részpontjaival kell megfelelietni a felvételizd megoldisdt, és ennek alapfin kell
pontozai.

A felvételizd ne veszlisen pontol, ha a megoldisdt nem [ria le a pontozoit vonalva, de elone
egvértelmien megadia a helyes értéker.

Ha a felvérelizd mindenféle indoklis néllail adia meg a végeredményi, akkor I poniot kapjon.




